



久违了,同学们

经开区高三复学首日周密有序



相关链接

明湖办事处加强学校周边巡查



本报讯 4月7日,为了配合学校做好学生返校各项疫情防控工作,明湖办事处安排综治巡防人员在郑州市第十一中学校门前开展疫情防控志愿服务活动。

7时40分,明湖办事处全体巡防队员分成3支服务小队准时在十一中北门集合。整队完毕后,第一、二小队分别在校门口东、西两侧,主要负责学校门前道路两侧卫生清理、来往车辆指挥、学生家长停车规划等工作,最大程度为返校学生提

供便利交通条件;第三小队成员作为机动组,主要在校门口帮助学生提行李、量体温,同时配合学校做好学生健康登记和全身消毒等工作。队员们在各自定岗认真执勤,他们以一级勤务的标准要求自己,全力确保学生返校工作平稳有序。

下一步,明湖办事处将不断加强辖区学校周边区域巡查力度,为广大师生积极营造安全稳定的社会环境,全力确保学校平安、师生安全。记者 柴琳琳 文/图

区食药监局食品快检车开进校园

本报讯 为保障高三学生复学后的食品安全,近日,经开区食药监局快检车开进郑州十一中食堂,对其进行食品安全快速检测及复学前食品安全培训,确保校园疫情防控与食品安全两手抓、两不误。

据了解,4月2日至4月7日,经开区食药监局对十一中食堂进行食品安全快速检测,共快检44批次,检测项目主要针对瓜果蔬菜中的农药残留、肉类中的双氧水、米面油

的酸价、过氧化氢吊白块、干货类的二氧化硫等,检测结果全部合格。该局还对食堂环境卫生、餐具清洗消毒、从业人员情况等专项检查5次。同时,他们还对学校食堂39名从业人员进行了复学前食品安全培训,要求校方严格落实学校食品安全主体责任制度,学习食品安全操作规范和相关法律法规,养成良好的工作习惯,有效保障食品安全。记者 王赛华

复学,时刻准备着

郑州市第八十五中学 食为先 确保师生用餐安全

本报讯 在经历了“超长版”的寒假后,郑州市第八十五中学九年级的学生们13日将迎来复学日。为保证开学后良好的就餐秩序,保障师生的身体健康和生命安全,4月8日上午,经开区食药监局对第八十五中学的学生食堂、食品安全和疫情防控进行督查。

其间,检查组一行现场查看了学校食堂的管理、食品安全工作情况。对于学校在疫情期间扎实开展各项食堂安全工作,检查组给予了充分肯定。同时,检查组也给出了中肯的建议和更高的要求。

区食药监局相关科室负责人周红鑫说,开学后,各校要严格落实食堂内外环境卫生和餐具的消毒等规定,食堂从业人员必须持健康证上岗;食堂进货要严格执行食品原料定点采购、索证索票、食品原材料入库验收和出入库台账登记制度,并做好食品留样工作,所加工制作的食品要保障安全;要严格遵守《餐饮服务食品安全操作规范》,食堂员工工作时间要统一佩戴一次性口罩和手套,做到生熟分开、荤素分开、烧熟煮透,防止交叉污染;学生用餐时要采取错峰就餐、单人单桌单向等就餐形式,减少人员聚集,防范就餐时可能发生的交叉感染风险;要加强食堂员工食品安全方面知识的培训,强化食品安全知识的宣传普及,确保师生用餐安全。

郑州市第八十五中学相关负责人表示,该校会进一步加强食品安全工作的日常管理,严格落实责任,切实消除学校食品安全隐患,保障师生舌尖上的安全,确保复学工作稳步推进。

记者 王赛华 通讯员 侯霞

经开区瑞锦小学 培训提升 少先队辅导员素养

本报讯 为提升少先队辅导员的思想政治素质及业务水平,4月3日,郑州经开区瑞锦小学全体辅导员积极参与河南省少工委组织的《做一个有政治站位的学习型辅导员》线上培训。

培训老师从少先队辅导员的政治定位谈起,指出辅导员是党的少年儿童思想政治工作的重要力量。培训老师生动解析了《关于加强新时代少先队辅导员队伍建设的意见》,并结合自身多年的少先队工作经验,告诉大家如何把握新时代少先队辅导员的工作和任务,让大家了解了作为一名辅导员的光荣和担当。

少先队辅导员是红色基因的传播者,是队员成长的好伙伴,少先队工作任重道远。学校将通过线上线下形式多样的培训提升全体辅导员的综合素养,建设一支有政治站位的学习型辅导员队伍,助力全体少先队员快乐健康成长。记者 柴琳琳 通讯员 卢芳

本报讯 经过前期周密的准备和充分的演练,4月7日,位于经开区的郑州市第十一中学在安排学生分批入校的同时,安排老师、志愿者在校门口、宿舍、餐厅等处帮助学生入学,确保学生安全、顺利返校。

记者 王赛华 通讯员 褚海洁 文/图

由教职工组成的志愿服务队迎接学生

7日清晨,学生未到,由教职工组成的志愿服务队成员身着红马甲,头戴小红帽,早早到达各自的指定位置“上岗”,等待迎接即将返校的高三学子。据了解,学生在返校前需要提交入学疫情防控工作承诺书和至少两周以上的每日体温记录表,并领取一本校园疫情防控手册。

7时30分左右,同学们身着校服,佩戴好口罩,带着行李陆续到来,并自觉有序排队。校门口设置的红外线热成像测温系统准确、快速地对入校学生进行体温监测。在校门口,通往宿舍、餐厅和教学楼的道路上,都有志愿者忙碌的身影,他们帮忙搬运并消毒行李,指引闭环路线,宣

传疫情防控知识,协助交警维持交通秩序。

为保障学生安全,学校重新分配寝室,将六人间改为三人间,并在每个卫生间都放置了洗手液。

高三学生付雨琦测了体温,顺利进入宿舍楼,刚放下行李,就迫不及待地奔向宿管张培文老师,想给她个大大的熊抱。张老师一眼就看出这丫头的兴奋劲儿,赶紧说:“停!停!停……不能抱!”然后看着她说:“防疫期间,不能抱,同学之间也要注意保持距离啊!”张老师一边指导她收拾物品,一边“各种唠叨”。雨琦没有烦,反而特别享受。经历了这个超长假期,她学会的本领就是享受妈妈式的“唠叨”。

就餐环节严格把关

还未到中午,校方已多次到餐厅察看饭菜的准备情况,检查就餐的各个环节。按照错峰吃饭的时间安排,第一批学生戴好口罩,在餐厅外有序排队,在入口处进行体温监测和手部消毒。同学们按照单向闭环式指定路线有序进入餐厅,到固定窗口取餐,并按照地面贴的间隔1米的红色标志线排队,保持安全距离。

同学们拿到食堂统一提供的封闭式餐盒后,到指定位置就座,单人、单桌、单向用餐。餐桌上贴了就餐的批次、班级和姓名,固定就餐位置,同时采用全封闭的不锈钢餐盒,最大限度保障学生的安全。

“一座不垮的大厦,必定有坚

实不朽的栋梁;一个复兴的中国,必定有无数中华儿女的脊梁。”“夫人之心动,因利因情,于一人私利、私情之外,更有国家民情的大利大情。”……这些励志卡片是高三年级班主任王冬梅老师为她的学生送上的“开学礼”。王老师说:“人生最重要的课堂,常常是未能安排进学校课表的课。疫情下,我们深深感受到了‘中国精神’,我想和我的学生一起感受和传递这种精神和力量!”

据了解,学校将原有的高三18个班分为36个班,每个班学生25人左右。教学期间,学校要求学生每天三次测量体温,并在厕所、开水间、食堂等处安排人员值守,确保学生保持安全距离,最大限度保障学生的安全。